

РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

НОВЫЙ ПУТЬ

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИТЬ ПОСТАВКИ ЗЕРНА ГОСУДАРСТВУ

На призыв товарища Сталина об оказании всемерной помощи Красной Армии в быстрейшем разгроме напавшего на нашу родину озверелого врага — германского фашизма, советский народ ответил крепкой сплоченностью вокруг родной большевистской партии, честным и самоотверженным трудом, готовностью грудью защищать священную советскую землю. Сейчас колхозники нашего района усиленными темпами ведут уборку богатого урожая, работают на полях с небывалым подъемом, высокопроизводительно, стараются убрать урожай быстро и без потерь.

Проявлением советского патриотизма является горячее стремление колхозников досрочно выполнять хлебопоставки, сдать государству зерно лучшего качества. Колхозы «Двигатель революции», «Советская деревня», им. Молотова, «Красная Астра», «Красный Полхов», им. Кагановича и некоторые другие полностью выполнили свои обязательства по сдаче государству ржи и ведут сдачу других культур. В этих колхозах по боевому организована молотба, сдача зерна проводится строго по графику.

В целях быстрейшего, досрочного выполнения хлебопоставок в каждом колхозе необходимо по-большевистски организовать обмолот, все молотильные машины, как сложные, так и простые, должны работать с полной нагрузкой, без малейших простоев. Сдачу хлеба необходимо производить по установленному

для каждого колхоза графику, необходимо в каждом колхозе, где этого еще не сделано, выделить для отвозки зерна специальных людей и закрепить за ними лошадей.

Крайне важно так организовать хлебопоставку, чтобы одновременно полным ходом проводился осенний сев, завершалась уборка, чтобы не оставалось ни одно звено всего комплекса сельскохозяйственных работ.

Велики и ответственны сейчас задачи первичных парторганизаций, руководителей сельских советов и колхозов. От их умения организовать дело, мобилизовать колхозников на стахановскую работу и на досрочное выполнение хлебопоставок зависит очень многое. Большую гибкость и маневренность должен проявить сейчас каждый руководитель.

Многое для успешного выполнения хлебопоставок обязан сделать аппарат районного уполномоченного Наркомата заготовок, особенно его агенты. Работники райуполнаркомзага должны перестроить свою работу на военный лад. Они обязаны помочь колхозам организовать сдачу хлеба государству.

У нас имеются все условия для досрочного выполнения хлебопоставок. Нет сомнения, что колхозники района, понимая требования и особенности военного времени, сделают все для того, чтобы сдать хлеб государству досрочно, снабдить им в изобилии страну и фронт.

На очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов

На состоявшейся 21 августа очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов заместитель начальника Советского Информбюро тов. Лозовский С. А. остановился на некоторых итогах военных действий между гитлеровской Германией и Советским Союзом.

На вопрос корреспондента английского агентства «Экспресс телеграф» г. Магидова по поводу сообщения германского радио, будто немцы захватили в Николаеве один линкор водоизмещением в 35 тысяч тонн, один крейсер в 10 тысяч тонн, 4 эсминца и 2 подводных лодки, т. Лозовский ответил:

Это сообщение немцев имеет один недостаток — оно не соответствует действи-

тельности. Факты говорят о другом.

На Николаевских верфях находились в первой стадии строительства один линкор и крейсер. Корпуса этих кораблей далеко не были закончены и никаких механизмов и вооружений для этих кораблей ни в корпусах, ни в районе Николаева не было. Но самое главное (и здесь то выступает наружу беспардонное вранье немецкого радио), что верфи в Николаеве были взорваны и что строившиеся корпуса кораблей, о которых идет речь, также были взорваны, вместе со стапелями, на которых они строились.

Из этого вытекает, что нельзя верить ни единому слову, исходящему из Берлина.

Действующая Армия



Младший лейтенант комсомолец Ф. А. Бруй, отличившийся в боях с немецкими фашистами. Во время налета на штаб противника тов. Бруй убил фашистского генерала авиации. Фото В. Тарасевича

Фотохроника ТАСС

На уборке в колхозах Озерского совета

Колхозы «Красный восход» и им. Молотова, Озерского сельсовета, закончили жнитво озимых и уже несколько дней ведут уборку яровой пшеницы. Замечательно то в этих колхозах, что здесь все, от малого до старого, принимают участие в уборке, все звенья перевыполняют дневные задания, а многие колхозники нормы выполняют на 200 и больше процентов. В сельскохозяйственной артели «Красный восход» П. И. Лопина, Н. И. Конова и другие выжидают пшеницы по 0,16—0,17 га, при норме 0,08 га.

Сейчас в колхозах совета проводится скирдование, молотба хлебов, сев озимых и т. д. В сельхозартели им. Молотова на 20 августа заскирдован хлеб на 15 гектарах, 15 га обмолочено и посеяно 18 га озимых. В колхозе «Красный восход» обмолочено 70 га ржи, 8 га озимой пшеницы, третий день скирдуется хлеба, идет сев озимых.

Все колхозы совета приступили к выполнению хлебопоставок государству.

Образцы производительности труда на уборке урожая показывает молодежь колхоза «Новая жизнь». Жнец-комсомолец тов. Крылов, о стахановской работе которого на днях сообщалось в «Новом пути», сейчас сеет озимые. На его место встала девушка Л. Я. Добренькова. В первый же день работы на жатке она вместе с комсомольцем Деметьевым сжала 5 га при норме 4 га.

А. Котнов, П. Андреянова.

Доска Почета ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

За честный и самоотверженный труд на уборке урожая в дни великой отечественной войны, по постановлению исполкома районного совета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б) на районную доску почета заносятся:

5. **Лашин Егор Иванович** — колхозник колхоза «Красный Октябрь». На ручной косе тов. Лашин выполняет нормы выработки на 170 проц., скашивая по 1,2 га за день.

6. **Лобанова Клавдия Федоровна** — колхозница колхоза «Власть труда», систематически перевыполняющая нормы выработки на ручном жнитве ржи и пшеницы. Тов. Лобанова жнет по 0,22 га при норме 0,10 га.

7. **Вожанова Мария Васильевна** — колхозница колхоза «Цвет коммуны», систематически перевыполняющая нормы выработки на ручном жнитве; при норме 0,10 га она выжидала сильной ржи по 0,21 га.

В ТЫЛУ КУЕМ ПОБЕДУ НАД ВРАГОМ НА ФРОНТЕ

В колхозах Арх-Кобылинского сельсовета уборка проходит организованно, с большим подъемом работают на полях колхозники, стремясь убрать богатый урожай в самые сжатые сроки.

Можно привести много примеров высокопроизводительной стахановской работы. В артели «Власть труда» колхозница 2-й бригады Александра Евдокимовна Сурова жнет по двадцать сотых гектара при норме в двенадцать сотых; при такой же норме жнут: в 3-й бригаде Анна Григорьевна Зудова — по 19 соток, в 4-й бригаде жена красноармейца Клавдия Федоровна Лобанова — по 0,22 га, жена красноармейца Прасковья Ивановна Шулиманова по 0,20 га и т. д. В 6-й бригаде скирдовальщики Иван Андреевич Куркин и старик Андрей Ильич Колотухин при норме на двоих в 5000 снопов владут по 10.000.

В колхозе «Власть советов» Григорий Андреевич Кашицын и Николай Дмитриевич Мясников при норме в 3000 снопов на человека скирдуют по 7000 снопов на каждого. В этом колхозе все женщины в звене депутата сельсовета Анны Константиновны Королевой жнут по 0,18 га при норме десять сотых га.

В артели «Цвет коммуны» высокую производительность труда на жнитве показывают Марья Васильев-

на Вожакова и Вера Ивановна Межевова.

В уборке активно участвуют учителя и ученики старших классов.

Быстрыми темпами в колхозах Арх-Кобылинского сельсовета ведутся молотба и скирдование. Из 664 га озимых хлеб уже обмолочен с площади около 150 га и заскирдован на площади 421 га. Начата поставка хлеба государству, колхозники обязуются выполнить хлебопоставки досрочно.

23 августа артель «Власть труда» закончила жнитво яровой пшеницы и начала уборку овса.

Колхозы совета развернули массовый сев озимых. На 24 августа засеяно 110 гектаров ржи. Сев будет проведен в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

Патриотический подъем, охвативший всю массу колхозников в дни великой отечественной войны, их готовность сделать все для победы над врагом, находит яркое выражение в трудовом героизме, в быстрых темпах уборки и других полевых работ. Нет сомнения, что весь урожай будет убран быстро, без потерь, хлебопоставки будут выполнены досрочно, хорошим проведением осеннего сева колхозники заложат фундамент высокого урожая 1942 года.

А. Лобанова.
С. Дроздова.

В течение 21 августа наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте и особенно ожесточенные на Кингисеппском, Новгородском, Гомельском направлениях. После ожесточенных боёв наши войска оставили город Гомель.

По неполным данным за 20 августа в воздушных боях сбит 21 немецкий самолет. Наши потери—12 самолетов.

Днем 20 августа на подступах к Москве нашими истребителями сбито не 3 немецких самолета-разведчика, как сообщалось, а 5 самолетов-разведчиков.

Авиасоединение, которым командует тов. Бережной, разбомбило немецкий аэродром около города А. По пути на аэродром советские бомбардировщики были неоднократно атакованы вражескими истребителями. Сопровождавшие бомбардировщиков советские истребители успешно отразили атаки немецких самолетов и сбили при этом 2 „Мессершмитта“. Командир авиационного подразделения майор тов. Юрманов и ведущий штурман капитан Ищенко привели советские самолеты к вражеским объектам в точно установленный срок. Первая же бомба упала на немецкий четырехмоторный бомбардировщик. Яркое пламя осветило аэродром. Советские летчики прекрасно видели цель и сбрасывали бомбы прямо на вражеские самолеты. Уничтожено 6 фашистских самолетов, несколько цистерн с горючим и два больших ангара.

Зенитная батарея старшего лейтенанта Малеева прикрывала от воздушного нападения переправы наших частей через реку Д. Утром на западе показались фашистские самолеты. Они направлялись к реке, которую уже форсировали наши танковые и пехотные части. Массированным огнем артиллеристы сбили три немецких пикирующих бомбардировщика и отогнали остальные фашистские «Юнкерсы». За несколько дней зенитчики батареи старшего лейтенанта Малеева уничтожили 10 вражеских самолетов.

Танковая рота лейтенанта Смирнова прорвалась в глубокий вражеский тыл и уничтожила 5 автомашин с боеприпасами, несколько десятков мотоциклов, противотанковую пушку и две легковые автомашины. Вступив в бой с двумя батальонами белофиннов, танки нанесли им зильный урон.

Рота моряков под командованием тов. Ермоленко неоднократно громила крупные белофинские банды. За последние дни она уничтожила 700 финских солдат и несколько десятков офицеров.

Неподалеку от украинского города К. противник высадил авиадесант в составе двадцати танкеток. Истребительный батальон под командованием капитана Барышников окружил и уничтожил 16 вражеских машин. Четыре немецких танкетки вырвались из окружения и укрылись в лесу около села Ш. На рассвете школьник Вася Чурило обнаружил их и сообщил об этом председателю сельского совета тов. Белоконю. Передав донесение в районный центр, тов. Белоконь организовал оборону местной электростанции, телефонной станции и машинно-тракторной мастерской. Подпилав устой небольшого деревянного моста у в'езда в село, колхозники Криворучко, Коляда, Дубовик, Зубрило и другие залегли в придорожных канавах под кустами. Все они имели при себе бутылки с бензином. Вскоре из леса вышли три вражеских танкетки и помчались по дороге к селу. Первая танкетка, в'ехав на мост, рухнула в воду. Две других танкетки круто затормозили. На них полетели бутылки с бензином. Когда через несколько минут на автомашинах прибыло подразделение истребительного батальона, колхозники уже своими силами закончили с фашистскими танкетками и их экипажами.

Германские оккупационные власти в Польше зверски расправляются с поль-

ским населением. Концентрационные лагеря за последние дни пополнились тысячами новых заключенных. Каждый заключенный при входе на территорию лагеря избивается и заковывается в кандалы. Тюремщики получают особые поощрения за акты исключительной жестокости по отношению к своим польским жертвам. Тюремщики организуяют для своей потехи „состязания в беге“ заключенных с грузом в 50 фунтов на спине. Упавших избивают кнутом. 15 человек умерли недавно от жестоких истязаний.

Пламенные патриотки—советские женщины своим героическим трудом помогают Красной Армии громить гитлеровские банды. Работница Таганрогского завода им. Андреева тов. Семиволокова освоила профессию электросварщика и успешно применяет скоростные методы электросварки, выработывая 180—230 процентов нормы в смену. Работницы дважды краснотельного цеха Ленинградского завода «Пирометр» выполнили один важный заказ за 15 дней, вместо месяца по норме. Стахановка свердловщица Воронежского завода «Мотор» тов. Фролова изготовила за смену 122 детали при норме в 20 деталей. Машинист Омского депо тов. Остроухов сэкономил за месяц 15 тонн угля. На заводе имени Ленина по инициативе инженера-технолога тов. Бауцевой механизирована одна из трудоемких ручных работ, что сократило продолжительность обработки деталей с 54 до 12 часов. Работники завода им. Максима Гельца т. т. Антипова, Волосевич и Шлюнько, применив рационализаторское предложение, в четыре раза ускорили обработку деталей для ответственного заказа. Невиданные рекорды производительности труда дают стахановки колхозных полей. Первое место в Россошанском районе заняла колхозница комбайнерка тов. Волтенкова, принявшая комбайн мужа, призванного в армию. Она убирает 29 гектаров в день.



Храбрый стрелок-снайпер Узакбай Усенов с первого выстрела снимает финских „кукушек“.

Фото Э Хакина

Фотохроника ТАСС

ПЕРЕД НОВЫМ УЧЕБНЫМ ГОДОМ

Священная отечественная война, которую ведет двухсотмиллионный советский народ против озверелых гитлеровских полчищ, явилась великой проверкой боевых и моральных качеств советского человека. Учителство нашего района, как и все советские люди, проявляет чувства патриотизма, высокой сознательности, готовности отдать все свои силы на служение родине. В дни летних каникул учителя вместе со школьниками оказывали большую помощь колхозам, принимали участие в полевых работах. Ежедневно работает в колхозе коллектив учителей Спасской неполной средней школы. Учителя и ученики Шатковской средней школы оказали помощь в уборке урожая колхозу «Красный пахарь». Учительница Аламаевской неполной средней школы т. Евсеева, работая на уборке, перевыполняет нормы выработки. Эти и целый ряд других примеров доказывают, что советские учителя и дети готовы сделать все для своей любимой родины.

1 сентября в школах начнутся учебные занятия. Большинство школ и учителей готовы к новому учебному году. На методических совещаниях в августе учителя получили серьезную зарядку для предстоящей работы. Хиринская, Красноборская, Спасская, Пасьяновская, Озерская и другие школы отремонтировали помещения, инвентарь. Но есть школы, где ремонт еще не закончен. Это—Б. Майдан, Путятино, Алферьево. В оставшиеся до начала за-

нятий немногие дни директора и заведующие школами вместе с общественностью обязаны приложить все силы к тому, чтобы привести школы к первому сентября в полную готовность к учебной работе. Выполнение закона о всеобщем обучении является одной из важнейших задач, стоящих перед школой и родителями. Учет детей проведен. Надо обеспечить явку в школы первого сентября всех учащихся. В этом деле полное содействие школам должны оказать родители, председатели колхозов. Ребятам, занятым на полевых работах, надо к 1 сентября освободить от них.

26 августа созывается районное учительское совещание на котором учительство обсудит и наметит пути работы школ в условиях военного времени. Особое значение приобретают сейчас вопросы воспитания, вопросы оборонной работы, участия школьников в общественно-полезном труде.

Страна перестраивает свою работу на военный лад, все подчиняет интересам фронта и задачам организации разгрома врага. «Все силы народа—на разгром врага!»—эгог призыв вождя народов товарища Сталина стал боевым лозунгом, определяющим сейчас жизнь и труд всей нашей родины и каждого советского патриота. Эгог призыв вождя должен стать программой всей жизни и труда нашей школы в новом учебном году.

М. Фокин.

Зав. районным отделом народного образования.

Налет советских самолетов на район Берлина

В ночь с 20 на 21 августа имел место налет советских самолетов на район Берлина. На военные и про-

мышленные объекты Берлина сброшены зажигательные и фугасные бомбы. В Берлине наблюдались по-

жары и взрывы.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

Выступление Рузвельта на пресс-конференции

ВАШИНГТОН, 20 августа. (ТАСС). Выступая на пресс-конференции, Рузвельт заявил, что, как он надеется, в результате встречи с Черчиллем война будет вестись более энергично. Рузвельт указал, что при встрече обсуждалось современное положение во всех частях света. Встреча привела к

большому взаимопониманию относительно методов борьбы с нацизмом. Правительство США, продолжал президент, вновь изучает будущие потребности в военных материалах в 1942—1943 годах, включая потребности США, Англии, СССР и Китая. Отвечая на вопрос—не означает ли

это, что война будет продолжаться еще два года—Рузвельт сказал: «Да, если это будет необходимо».

Далее президент сообщил, что 19 августа он обсуждал с лордом Бивербруком общие проблемы потребностей в военных материалах и удовлетворения их.

ЗАЯВЛЕНИЕ АМЕРИКАНСКОГО ЖУРНАЛИСТА О ПЕРСПЕКТИВАХ СОВЕТСКО-ГЕРМАНСКОЙ ВОЙНЫ

ВАШИНГТОН, 21 августа. (ТАСС). По сообщению газет «Таймс» и «Геральд», выступая перед собранием совета по изучению международных отношений в Чикаго, бывший московский корреспондент «Нью-Йорк таймс» Дюранти заявил, что Гитлер проигрывает войну в России. Красная Армия применила успешные методы борьбы с германскими бронетанковыми частями. Гитлер недооценил силу Красной Армии.

Захват Германией некоторых советских территорий не играет большой роли. Больше значение имеет продолжающееся сопротивление Красной Армии.

Ответственный редактор П. СУРИН

Шатковская средняя школа производит прием учащихся в 10-е классы Подача заявления до 31 августа.